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List 88
New Acquisitions and Rare Books in Varied Subjects

Terms and conditions:  All items are offered subject to prior sale.  All items are offered subject to 
approval and may be returned for refund for any reason within 10 days of delivery.  Scans of all items 
are available on request.  Payment with order unless prior arrangement is made.  Customers known to
us and institutions may be billed.  All New York residents must add appropriate Sales Tax.

Shipping is extra and via media mail within the USA: First book is $7, each other is $3. Overseas and 
priority postage is extra and will be quoted.  All autographs are guaranteed to be authentic and if 
found otherwise may be returned without time limit by original purchaser for full refund. Payment 
may be made via most major credit cards, PayPal, checks, Bank wire transfers.  Email or call for further
information. We are always interested in offers of single items as well as collections.



1. McClintock, Barbara.  6 papers by Barbara McClintock 
1948-1952 her Nobel Prize work, includes autographed 
note signed and photo.  A rare group of Barbara 
McClintock’s most important papers. Included are: 
Mutable Loci in Maize offprints; The Origin and Behavior 
of Mutable Loci in Maize offprint; Signed note and photo 
(Please email for more details).   **5000.00

2. Borges, Luis.  El Aleph.  Buenos Aires: Editorial Lasada, 
1949.  First Edition.  Very good copy with clean pages.  
Minor staining to back cover.  8vo.  146pp.   **2800.00

3. George, Stefan.  Gedichte.  Ferdinand Hirt, Breslau, 1930. 
Very good condition. Name in ink verso front cover. 
Autograph poem in pencil signed by Stefan George laid 
in.  **2500.00



4. Gleason, Mrs. R. B.  Talks to My Patients: Hints on Getting 
Well and Keeping Well.  New York: M. L. Holbrook, 1880. 
First Edition. Inscribed presentation copy signed by 
author, dated January 1882. Rare. In gilt decorated 
embossed cloth, Sm 8vo. 228pp. Clean with light age 
toning and foxing. Light rubbing and wear to cover cloth, 
tips a little bumped.      $2500.

5. Mayr, Ernst.  Principles of Systematic Zoology.  New York: 
McGraw-Hill Book Company, 1969.  Very good condition 
with clean pages, in price-clipped dust jacket. Inscribed 
presentation copy signed by the author to David Lack, 
“who directly and indirectly has done so much for the 
revitalization of systemizing   Ernst Mayr  March 1969.” 
First Edition. Stains to edges of book.  Sm4to. 428pp.  
**2500.00

6. Shoberl, Frederic, editor. The World in Miniature; Persia, 
Containing A Brief Description of the Country; And An 
Account of Its Government, Laws, and Religion, And of the
Character, Manners and Customs, Arts, Amusements, &c. 
of its Inhabitants. Three volume set. Half calf over 
marbled boards. Illustrated with 30 colored engravings. 
Sound copies with tight bindings. Heavy wear to boards 
at edges, rubbed leather. Ex-library copies with markings 
from stickers on covers, one ink stamp on front free 
endpaper, Volume III. Published by R. Ackermann, 
London. 16mo. Rare.    **2500.00



7. Pardee, Arthur B. with Francois Jacob and Jacques 
Monod.  Sur l’expression et le role des alleles inductible et
constitutive dans la synthese de la beta-galactosidase 
chez des zygotes d’Escherichia coli.  Faded at edges. First 
separate edition. Offprint.  Very good in wrappers.  
Garrison and Morton 6894.  The PaJaMo experiment of 
PArdee, JAcob, and MOnod broke the impasse in Crick 
and Brenner’s comprehension of how information in the 
sequence of bases in DNA came to be expressed as a 
sequence of the amino acids in protein, and thus led to 
the theory of the messenger and the solution of the 
coding problem. (Judson 390). Provenance: William B. 
Provine.    *2000.00

8. Bomse, Nuchim.  Li-Tai-Pe: Iberdikhtungen by Bomse, 
Nuchim.   Rare book. Signed copy. Printed in Poland, 
1937. Ink writing in author's hand, page 26, with date. 
Worn and tan but still good. In Yiddish. Three editions 
published in 1937 in Yiddish and held by four WorldCat 
member libraries worldwide.    **2000.00

9. McClintock, Barbara and Harriet B. Creighton. The Order 
of the Genes C, Sh and Wx in Zea Mays with Reference to 
a Cytologically Known Point in the Chromosome; A 
Correlation of Cytological and Genetical Crossing-Over in 
Zea Mays.  Very good condition. First Edition. Offprint. 
Original wrappers. Ownership stamp of J.T. Baldwin, Jr. on
front cover. 2 articles.  Provenance: William B. Provine.  
**2000.00



10. Kennedy, Robert F.  To Seek a Newer World.  Garden City, 
New York: Doubleday & Company, Inc. 1967. First Edition.
Inscribed presentation copy signed by Robert F. Kennedy 
on front free endpaper. Clean pages, light foxing to edges.
Dust jacket a little chipped and worn. 8vo. 233pp.  
**1500.00     
  

11. Schon, Michael; Kuchler, Martin; Sagittarius; Liebo, 
Kaspar; Sommer, Andreas; et al.  Euphemiai in honorem 
juvenis … Dn. Michaelis Schoen Pesnicensis, cum ei in 
inclyta Salana summa Philosophiae ornamenta, sub 
Rectoratu Magnifici et consultiss. Viri Dn. Leopoldi 
Hackelmanni J.U.D. et P.P. celeberrimi, a clarissimo et 
excellentissimo viro Dn. Ortolpho Fomanno, J.U.D. Decano
tum temporis spectatissimo ad Calend. Aug. conferrentur,
decantatae ab Amicis. Extremely rare. Ienae Jena: 1595. 
Defective copy, poor condition; remnants. Rope bound in 
vellum. Dampstained, worm holes, front endpaper top 
quarter torn away. Sm 8vo. Includes (letter, page 
number): A2; A(3?); B, 1; 2; B2, 3; 4; B3, 5; 6; 7; 8; C, 9; 
10; C2, 11; 12; C3, 13; 14; 15; 16; D, 17… (Complete 
collated list available via email).   **1200.00

12. Handwritten poem by Richard Wilbur, titled "Lamarck 
Elaborated," on corner torn, slightly damp stained writing
paper. No date, no place. Signed by author.    **1200.00



13. Dodge, Richard Irving.  Our Wild Indians: Thirty-three 
years’ personal experience among the red men of the 
great west.  Hartford, Conn.: A. D. Worthington and 
Company. 1883. Hardcover, no dust jacket. With an 
introduction by General Sherman. In brown cloth, gilt 
lettering and decoration on spine. Light fray to bumped 
corner tips, fray to head and tail of spine. Prior owner's 
name in ink front free endpaper, light ink notes on rear 
free endpaper. With steel-plait engraved frontispiece of 
author and 17 wood engraved full-page illustrations in 
text. Binding tight; pages lightly age toned. Sm4to. 
653pp.     **1000.00

14. Steinbeck, John.  East of Eden. New York: The Viking 
Press. 1952. First Edition, first issue. Hardcover in worn 
dust jacket. Spine crack, some light edgewear to cover 
cloth, light damp staining and creasing to last page. 8vo. 
602pp.     **1000.00

15. Kellogg, J. H.  Plain Facts About Sexual Life.  1877. First 
Edition. In dark brown cloth with gilt lettering. Frayed 
head and heel of spine, three inch tear to cover cloth 
along joint. Heavy wear and a few small holes to spine 
cover, corners rounded with boards showing. Clean 
pages, some smudging and age toning.  Ink script from 
previous owner on endpapers. Binding tight. Sm8vo. 356 
pages.    **1000.00



16. Thatcher, Margaret.  The Downing Street Years.  Very 
good condition. First Edition. Signed copy. In very good 
dust jacket.  **1000.00

17. Burger, Warren E.  The Special Skills of Advocacy. Very 
good, rare volume by Chief Justice Warren E. Burger, 
subtitled "Are Specialized Training and Certification of 
Advocates Essential to Our System of Justice?" Fourth 
annual Sonnett Memorial Lecture, delivered by Chief 
Justice Burger at Fordham Law School on November 26, 
1973. With preface by Joseph H. McLaughlin, Dean, 
Fordham University School of Law. Navy boards with gold 
lettering, slightly worn. Clean pages, light foxing to some. 
Light wear to cover cloth, tips and edges. No dust jacket. 
Sm4to. 20 pages. Rare.      **900.00

18. Cobb, Humphrey.  Paths of Glory.  New York: The Viking 
Press. 1935. First Edition. Hardcover in chipped and worn 
dust jacket. Light dampstaining, bottom rear panel and 
heel of spine. Slight spine slant. Clean pages. Binding 
tight. Sm 8vo. 265pp.  Basis of Kirk Douglas, Stanley 
Kubrick, Academy Award winning dark anti-war film. 
     **895.00



19. Beers, Clifford Whittingham.  A Mind that Found Itself.  
New York: Longmans, Green and Co. 1920. Fourth 
Edition. Inscribed presentation copy signed by Clifford 
Whittingham Beers, October 30, 1920, to "Helen C. 
Mathews, In appreciation of her services to the National 
Committee for Mental Hygiene and with the compliments
of." In gilt lettered green cloth, spine a little dark, tips 
rubbed. A few scrapes, smudges, light crease to front 
pastedown and endpapers; corner edge torn away below 
inscription. Starting hinge, title page, but no pages loose. 
Sm8vo. 407pp, plus Appendices.     **850.00

20. Halpern, Moshe Leib (Moyshe-Leyb). Di Goldene Pave 
(The Golden Peacock).   Fair condition. A very rare volume
by Yiddish-language modernist poet Moyshe-Leyb 
Halpern (1886-1932).  No dust jacket, cover and spine 
very worn at edges, spine cracked. Pages tanned but 
clean, with black and white illustrations. Self portrait 
sketch frontispiece. Front endpapers detached but 
present.       **650.00

21. Downing, Barry H.  The Bible and Flying Saucers.  Very 
good copy in very good dust jacket. First Edition. J. B. 
Lippincott Company, 1968. 8vo. 221 pages.  **600.00



22. Winans, A. D.  Typewritten manuscript by A. D. Winans, 
reviewing The Golden Sardine by Bob Kaufman. Signed in 
type. Editorial markings and margin notes. Provenance - 
Roger Richards Rare Book Room circa 1990s.    **500.00

23. Bomse, Nuchim.  A Gast in Farnacht.  Signed copy. 
Printed in Poland, 1939. Worn and tan but still good. In 
Yiddish.    **500.00

24. Palacio, Vicente Riva.  Mexico A Traves de Los Siglos: 
Volume I-V.  5-VOLUME SET.  Very good with clean pages. 
Ninth edition. 4to.  1972.  **500.00



25. Grade, Chaim.  Pleitim.  First Edition. Inscribed 
presentation copy signed by author, dated 1948, front 
free endpaper. Clean pages, light tanning. Boards very 
good, light fray to head and heel of spine. Dust jacket in 
pieces, poor. Published in Buenos Aires, 1947. 8vo. 189 
pages. In Yiddish.    **450.00

26. Powell, Peter J.  Sweet Medicine, Volumes I and II. Very 
good two volume set in slipcase. Second printing, 1979. 
The two volumes are in excellent condition, clean, with 
minor wear. Slipcase is good with light rubbing and one 
scrape along open edge, small tear at top corner.  
**450.00

27. Caidin, Martin.  The Long Night.  New York:  Dodd, Mead 
& Company, 1956. Very good copy with clean pages and 
dust jacket. First Edition. 8vo. 242 pp.   **450.00



28. Morgagni, John Baptist.  The Seats and Causes of 
Diseases, Volume I, II and III. Handsome three volume set,
Gryphon Editions, Ltd. The Classics of Medicine Library 
special edition. Hardcover with gilt decoration, gilt edges,
marbled endpapers. Clean pages, very light wear, light 
sunning to edges of Vol. I and II. Sm4to. Birmingham, AL, 
1983.      **425.00

29. Gilmore, Melvin R.  Prairie Smoke. New York: Columbia 
University Press. 1929. First Edition. Signed and dated by 
author half title page verso. Hardcover, no dust jacket. 
Quarter bound. Light fray to head of spine. Light splash 
stain to top edge. Sm8vo. 208pp.      **400.00

30. Sendak, Maurice.  Nutshell Library.  Very good four-
volume mini hardcover book set, in cardboard sleeve. 
Includes: Chicken Soup with Rice; One was Johnny; Pierre;
and Alligators All Around. Each tiny book is hardcover, 
bound in decorated cloth, in dust jacket. Clean pages, 
color illustrated. Dust jackets are a little chipped and 
edgeworn. Cardboard sleeve is worn but sound. Approx 4
x 2.75 inches.   **400.00



31. Unger, David S. M.  Twenty-Second Annual Convention 
American Section Theosophical Society, Chicago 
September 13, Nineteen-Hundred-Eight, in honor of 
Colonel Henry Steel Olcott.   Rare souvenir pamphlet with 
clean pages, in lightly creased and spot-stained wrappers.
With a two photograph print laid in. Contains two pieces 
from prominent members of the Theosophical Society, 
Annie Besant ("From Address at Cremation of Body of 
Colonel Olcott") and C. W. Leadbeater ("Faithful Unto 
Death"). Rare; no entries found in WorldCat. 10pp, plus 
photographs.       **375.00

32. Pascal, Blaise.  Pensees.  1761. Paris: G. Desprez. Quarter 
bound green leather, gilt decoration along spine. Rubbed 
and scraped but pages clean, binding tight. 16mo. 453 
pages. In French.     **375.00

33. Burton, Richard.  The Anatomy of Melancholy. 
Philadelphia: Claxton, Remsen & Haffelfinger. 1879. Poor 
copy with broken hinge, panels held together with tape. 
In cloth with heavy wear along edges, boards showing at 
corners. Endpapers torn, light ink writing; text clean. 
Sm4to. 670pp.      **350.00



34. Jacobs, Lillyan and Dan Rhodes. At The Fair: A Story In 
Verses and Pictures.  Published in Des Moines, 1935.  
Very good condition with clean pages. Verses by Iowa 
school children. Rare. Name in ink on cover page. Sm4to. 
     **350.00

35. Shibayama, Zenkei.  On Zazen Wasan; Hakuin's Song.  
Kyoto. No publisher stated. 1967. Transl by Sumiko Kudo. 
Very good hardcover, no dust jacket, with clean pages. 
Minor sunning and foxing. Sm 8vo. 78pp.     **350.00

36. Driggs, Howard R.  Westward America.  New York; 
American Pioneer Trails Association. 1942. Author's 
Autograph Edition. Illustrated by William Henry Jackson. 
Signed by Driggs and Jackson, number 112 of 500 copies. 
Hardcover cloth bound, gilt top edge; light wear, some 
foxing to cover cloth. In lightly worn slipcase. 4to. 312pp.
     **350.00



37. Edward Gorey; Ib Penick (contributor). The Dwindling 
Party (A Pop-Up Book).  First Edition. Very good condition.
Hardcover pop-up book, all parts working and in excellent
condition.        **300.00

38. Pensees de M. Pascal Sur La Religion & sur quelques 
autres sujets. 1754. Paris, Guillaume Desprez. Rope tied 
vellum binding. Rubbed and scuffed, small split at front 
joint, pages a little waved. Some ink script ffep. 16mo. 
453 pages.     **250.00 

39. Schwartz, Israel Jacob.  Kentoki. In Yiddish. Inscribed 
presetation copy, signed and dated by author June 26, 
1926 on front pastedown. Clean pages, lightly tanned. 
Slight spine crack, but binding is still good and relatively 
tight. Light fray to head and heel of spine, corner tips. 
Small stain to cover. Rare edition, held by only nine 
libraries worldwide, according to WorldCat. 8vo. 260 
pages.     **250.00



40. Baldwin, James.  Going to Meet The Man.  A fine copy in 
fine full and complete dust jacket with little hint of rub. A 
lovely copy.  First edition, first printing. Ahearn's B 
binding.  Yellow cloth, yellow boards, yellow topstain.     
       **200.00

41. Dawson, Lucy.  Dogs As I See Them.  London: Collins. 
1936. Hardcover, no dust jacket. Clean pages, endpapers 
foxed. Light splash stain to cover cloth else very good. 
4to.     **200.00


